Копейка рубль бережет

Копейки сейчас не в моде – рассчитываться ими неудобно, а выбросить – жалко, да и торговые точки часто при расчетах округляют цены до рубля. Вот и оседают такие деньги в копилках граждан, а в кошельках их остается все меньше и меньше. 
И все же полностью отказаться от монеты низких номиналов нельзя, ведь она участвует в расчетах с населением: при выплате пенсий, оплате коммунальных услуг, госпошлин, налогов и штрафов, при покупке лекарств в аптеках. Поэтому в платежном обороте наряду с банкнотами находится и монета номиналом 1, 5, 10, 50 копеек, а также 1, 2, 5 и 10 рублей. 
Знакомая многим ситуация: на кассах заправок, чтобы не было проблем со сдачей, «округляют» объем покупаемого бензина – предлагают долить в бак топлива на сумму без копеечного остатка, а в продуктовом магазине вместо 10 копеек ничего предложить не могут – слишком ничтожна сумма, и покупатель соглашается заплатить на 10 копеек больше. А при оплате проезда в транспорте просят мелочью не оплачивать.  Но из 10 копеек складывается рубль, а из рубля – уже сотни и тысячи. 
Монета, по закону о Центральном банке Российской Федерации, является полноправным платежным средством наряду с банкнотами, и отказ в ее приеме противоречит закону. Кстати, в ответ на нежелание сотрудников торговых точек принимать мелкие деньги вы можете настоять на своем праве расплатиться монетой, сославшись на Гражданский кодекс. Отказ принять мелочь является основанием для жалобы в региональное отделение Роспотребнадзора. Если же вам отказали в коммерческом банке, то можно направить обращение в Банк России по почте или разместить на сайте www.cbr.ru. 
 «По законодательству банки обязаны принимать монету по номиналу при проведении любых платежей, для зачисления на счета, во вклады и для переводов на территории Российской Федерации без каких-либо комиссий», – отмечает начальник отдела наличного денежного обращения и кассовых операций регионального отделения Банка России Светлана Попова. 
Важно помнить, что деньги в наших кошельках требуют бережного к себе отношения независимо от их номинала. Национальная валюта является визитной карточкой государства, и денежные знаки отражают историю развития нашей страны, ее ценности и статус на общемировом уровне. Кроме того, каждая монета – это тщательный и кропотливый труд большого количества людей, включенных в процесс ее создания, от разработки дизайна до конечной стадии изготовления. 
Если вы уже собрали целую копилку монет, то их можно обменять на банкноты в банках. Правда, за эту кассовую операцию некоторые банки могут устанавливать комиссию. Размер комиссии законодательно не регулируется, его следует уточнять в каждом конкретном подразделении. При обмене клиента могут попросить заполнить заявление и пересчитать количество монет каждого номинала. 
Банк России регулярно проводит всероссийскую акцию «Монетная неделя». По ее итогам весной текущего года Тамбовская область среди регионов Центрального федерального округа вошла в тройку лидеров по сумме и в пятерку по количеству сданных монет на одного жителя региона.
За две недели проведения акции в подразделения банков тамбовчане принесли свыше 718 тысяч монет на общую сумму более 5 миллионов рублей. Участники обменивали монеты на банкноты или зачисляли сбережения своих копилок на банковские счета, и активнее всего сдавались монеты номиналом 1, 5 и 10 рублей. 
[bookmark: _GoBack]«Не выбрасывайте мелкую монету и не накапливайте ее у себя дома, сдавайте ее в банк, смело расплачивайтесь ею в транспорте, магазинах, монета – такое же законное средство платежа, как и банкноты. Пусть Ваши деньги работают на Вас! Помните – копейка рубль бережет!», – призывает Светлана Попова.
