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                  Уважаемые жители Моршанского муниципального округа

 В соответствии с долгосрочным метеорологическим прогнозом ожидается значительное понижение температуры воздуха до значений, благоприятствующих формированию ледового покрова на водоемах. Самый опасный период это конец осени начало зимы в период ледостава, когда первый лед наиболее тонок и коварен. Толщина такого ледового покрова представляет серьезную опасность для нахождения на нем человека. В этот период возрастает вероятность провала людей под лед. В группу риска попадают любители подледного лова рыбы, а также дети.
	Во избежание несчастных случаев на водных объектах напоминаем правила поведения в осенне-зимний период:
- безопасным для человека считается лед толщиной не менее 10 см;
- лед не прочен в местах быстрого течения, стоковых вод и бьющих ключей, а также в районах произрастания водной растительности. Вблизи деревьев, кустов, камышей;
- если температура воздуха выше 0 градусов держится более 3 дней, то прочность льда снижается на 25%;
- крайне опасным и ненадежным является лед под снегом и сугробами.
Если все же Вы провалились, не паникуйте, сбросьте тяжелые вещи, 
широко раскиньте руки по кромкам льда, чтоб не погрузиться с головой и 
зовите на помощь.
Если Вы стали свидетелем, участником происшествия на водном объекте, необходимо немедленно позвать на помощь либо, если есть возможность, сообщить о случившемся по телефонам:
· 01(112)- единая служба спасения;
· 8(47533) 4-21-11 спасательная станция г. Моршанск.
· 8-915-666-37-61, 8(47533) 4-49-28 Единая дежурная диспетчерская служба г. Моршанска и Моршанского муниципального округа.














